

爭議不斷 經濟部撤銷雲科 工業區焚化爐案

針對經濟部日前撤回雲科工業區焚化爐案，雲林縣政府表示，經濟部缺乏地方溝通程序，導致民意嚴重反彈，除了撤案化解地方疑慮，恐無其他途徑，後續也應該充分與地方溝通，避免爭議再度發生。對於經濟部反批雲縣府誤解本案，雲林縣府也予以澄清，工業局今年三月提出的第十三次環境差異變更報告，第一次是焚化爐，第二次修正為一百五十噸一般事廢焚化爐，再加上卅噸有害事廢焚化爐，第三次修正為規畫主體，並非SRFF能資源中心(SRF(Solid recovery fuel)固體再生燃料)，所以根本不存在誤解的問題。



嘉義縣社會局開辦通譯人才暨關懷員培訓開班。

嘉義縣培訓新住民 擔任通譯人才暨關懷冒

截至五月底，嘉義縣內有一萬三千四百多戶新住民家庭，為促進移民服務效能，以及陪伴新住民度過初來台時面對生活適應與文化差異等議題，嘉義縣社會局開辦通譯人才暨關懷昌培訓與運用計畫，截至二一〇年已培訓五十九名通譯暨關懷員，透過招募精通各國語言的新住民與新二代，參與通譯專才和關懷服務培訓，成為社工與需要幫助的新住民家庭之間的橋樑並傳遞關懷之情，廣佈服務觸角。

為貫徹訓用合一精神，通譯暨關懷員結訓後，必須在實地服務期間，接受在職訓練及嘉義縣新住民家庭服務中心不定期的服務研討後，才能與社會工作者攜手合作，陪伴更多新住民家庭締造「新」力量。

今年度新住民通譯人才暨關懷員培訓計畫團體課程於七月三日、十日、廿四日與卅一日開訓，並同步召募新秀參訓，透過專家學者授課和先進的分享，激勵後進關懷員躋身服務行列，並以此為榮。

到培力新住民進行公共參與及產生影響力，有需求的新住民家庭可洽嘉義縣新住民家庭服務中心，山區服務中心包括新港鄉、溪口鄉、大林鎮、民雄鄉、梅山鄉、竹崎鄉、中埔鄉、番路鄉、大埔鄉、阿里山鄉，電話：○五·二六一一〇一。海區服務中心包括水上鄉、太保市、六腳鄉、朴子市、鹿草鄉、東石鄉、布袋鎮、義竹鄉，電話：○五·三七〇〇七六〇。

截至五月底，嘉義縣內有一萬三千四百多戶新住民家庭，為促進移民服務效能，以及陪伴新住民度過初來台時面對生活適應與文化差異等議題，嘉義縣社會局開辦通譯人才暨關懷員培訓與運用計畫，截至一一〇年已培訓五十九名通譯暨關懷員，透過招募精通各國語言的新住民與新二代，參與通譯專才和關懷服務培訓，成為社工與需要幫助的新住民家庭之間的橋樑並傳遞關懷之情，廣佈服務觸角。

社會局表示，台灣是百納多元文化的土地，嘉義縣的新住民比例不少，未來還會有更多的新住民家庭在嘉義生根發芽，希望透過通譯暨關懷員的服務，讓善種子在這片土地萌芽茁壯。

另外，為落實新住民服務在地化理念，嘉義縣設有山、海區新住民家庭服務中心，以及八處新住民社區服務據點，對初入境新住民進行關懷，並依來台年數及適應程度，提供各項服務，從初來台以家庭為中心的各項支持服務及方案，

針對經濟部日前撤回雲科工業區焚化爐案，雲林縣政府表示，經濟部缺乏地方溝通程序，導致民意嚴重反彈，除了撤案化解地方疑慮，恐無其他途徑，後續也應該充分與地方溝通，避免爭議再度發生。對於經濟部反批雲縣府誤解本案，雲林縣府也予以澄清，工業局今年三月提出的第十三次環境差異變更報告，第一次是一百五十噸一般事廢焚化爐，再加上卅噸有害事廢焚化爐，第二次修正為一百八十噸一般事廢焚化爐，自始至終都以焚化爐為規劃主體，並非SRF能資源中心（SRF/Solid

部工業局去年連續自行發包兩次流標，因焚化量不足，無人問津。今年才會啟動環差審議，希望擴大收外縣市的事業廢棄物焚化，才導致民怨沸騰而反對。



嘉義市首座遊客中心外觀。

嘉市首座遊客中心 預計10月底啟用

嘉義市首座遊客中心整體工程進度接近百分之七十，正進行室內隔間、燈具、室外地坪與弱電管線等工作項目。為利遊客中心服務更為豐富多元，市府規劃販賣商業空間，串聯食宿遊購行，經由公開招標與評選，由經營單位「對了出發股份有限公司」進駐經營，預計十月底即正式啟用。

嘉義市府觀光新聞處處長張婉芬表示，遊客中心總經費為新臺幣一千萬元，基地位置坐落於 KANO 園區入口處，有 BRT、市區公車、YOUTBIK 二點零及寬廣的停車空間，交通非常便利；周邊是觀光客經常造訪的重要景點，包含百年嘉義公園、樹木園、

市立棒球場、滑草場與溜滑梯等，向東可抵達蘭潭，向西可透過中山路商圈串聯文化新絲路旅遊軸帶；此外，即將進駐服務的經營團隊，「對了出發股份有限公司」，亦將帶入昭和「十八與嘉美館」十一優質經營理念與經驗，提供外地遊客與市民朋友嶄新的服務機能與體驗，深化嘉義市觀光旅遊量能。